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Kis mennyiségű dietilénlikol meghatá
rozása borban
(Zur Bestimmung kleiner Mengen von 
Diethylen-glykol in Wein)
Deutsche Lebensmittel-Rundschau 81 
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A poliolok elválasztásához jól alkal
mazható vékonyréteg-kromatográfiás 
módszer kimutatási határa 0,1 g die- 
tilénglikol/1 bor. Kis mennyiségű die- 
tilénglikol esetén vagy a vékonyréteg- 
kromatográfiával kapott eredmények 
megerősítéséhez gázkromatográfiás
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módszerekre van szükség, melyek az 
alapos elválasztáson túlmenően lehetővé 
teszik a tömegspektrometriás azonosí
tást is. Ehhez megfelelő előkészítés az 
előtisztítás ioncserélőkkel és a poliolok 
acetonos extrahálása a borból. Az ex- 
traktumban található poliolok derivá
lásához az N-metil-N-trimetilszililhep- 
taflorbutirami d (MSHFBA) különösen 
bevált. Az így keletkezett szilirozott 
vegytiletck nemcsak jól elválaszthatók 
a kísérőanyagoktól, hanem tömeg- 
spcktrometriásan egyértelműen azono

síthatók. Ezzel az eljárással már 5 mg 
dietilénglikol 1 1 borban biztonságosan 
kimutatható. 120 g/1 és feletti cukor- 
tartalmú borok cukortartalmát erjesz
téssel csökkenteni kell. Az egyes bor
mintákban talált 5 és 10 mg/1 közötti 
dietilénglikol-tartalomról nem sikerült 
megállapítani, hogy az ilyen mennyiség
ben a borok természetes alkotórésze 
vagy a parafadugó nedvesítésére hasz
nált dietilénglikol maradéka.

Molnár P. (Budapest)
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HUBERT, A. M. et. al.

Szelén egyszerű fluorimetriás meghatá
rozása élelmiszerekben és biológiai 
anyagokban
( Simple Fluorimeírie Determination of 
Selenium in Food and Biological Mate
rials)
Z. Lebensm. Unters. Forsch. 181 ( l985) 
189-193.

A holland kutatók szelén meghatáro
zására élelmiszerekben és biológiai 
anyagokban egy új módszert dolgoztak 
ki. A mintákat salétromsavval 150 °C- 
on zárt edényben tárják fel, majd utána 
perklórsavval kezelik. A sósavas reduk
ciót követi a 4 értékű szelén komplex
képzése Se-2,3-diaminonaftalinná és az 
extrahálás egy menetben. A fluorimetri
ás mérést 376 nm hullámhosszon kell 
végezni. A kiszámítás a kalibrációs ér
tékek lineáris regressziós egyenlete 
alapján történik.

A módszer minősítéséhez 11 referen
ciaanyaggal és 10 mintával határozták 
meg a pontosságot és az ismételhetősé- 
get. A referencia anyagokra kapott majd
nem minden eredmény az adott érték 
95%-os konfidencia-tartományán belül 
volt. Valamennyi minta variációs 
együtthatója 2, 3 és 10,1% között moz
gott, a középértéke 4,7%. A mintákra,
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melyekhez 0,06-0,075 és 0,150 jug/g 1 
szelént adagoltak, számított átlagos 
visszatalálási hányados 102% (min. 
84%, max. 114%).

Molnár P. (Budapest) 

SIEGWART, Y.:
Az 1984. évi svájci élelmiszerellenőrzés 
eredménye
( Die Durchführung der Lebensmittel
kontrolle in der Schweiz im Jahre 1984) 
Mit. Gebiete Lebensm. Hyg. 76 (1985)3, 
309-454.

A 21 Kanton-laboratóriumban 1984- 
ben összesen 178 512 élelmiszermintát 
vizsgáltak meg. A kifogásolási arány 
9,5% volt. A kifogásolások elsősorban 
öszetételi és mikrobiológiai jellegű hi
bákra vezethetők vissza. A hatósági 
szankciók száma 715 volt, melyek kö
zül 701 esetben pénz-, 3 esetben börtön, 
valamint 11 esetben pénz- és börtön- 
büntetést szabtak ki. A pénzbüntetések 
összege eléri a 130 000 ,- svájci fran
kot. A hatósági ellenőrzések bruttó
kiadása közel 43 millió svájci frankot 
tett ki. Ezzel szemben a bevétel 6 mil
lió frank volt.

A tej vizezések száma az elmúlt évek
hez képest csökkent, de mértékük a 12


